

# Пенинское знача

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

**БОЛЬШЕ,  
ЛУЧШЕ,  
С МЕНЬШИМИ  
ЗАТРАТАМИ**

## ПРИСВОЕН ЗНАК КАЧЕСТВА

В начале отчетного пятилетия завод частично выполнил проклятие с надписью: «Мы работаем под давлением давлений патриотов». А теперь вновь вспоминают о своем давлении на коллектив. И стеклоделы настойчиво борются за проведение его в жизнь. Десять из шестнадцати удостоены государственного Знака качества. На днях комиссия новой подтвердила этим видам Знак качества. А также присудила государственный Знак качества еще семь изделий. Итак, 17 видов продукции хрустальщиков выпускают на уровне мировых стандартов. Только в 1972 году заводом выпущено было их 732 тысячи штук.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОДВИГА

За высокое производственные показатели, плодотворную работу по коммунистическому воспитанию молодежи и в связи с 50-летием со дня рождения слесарь-ремонтника завода стеклоплавильного Героя Советского Союза ЧЕХЛОВ Геннадий Федорович награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

Пятьдесят лет — событие важное в жизни человека, особенно для тех, чей жизненный путь связан с заводом. И не только он, горячо поддерживает Геннадия Федоровича Чехлова. В цехах работы, где трудится он, слесарем-ремонтистом, вчера и в дни прошлого года.

И оттуда листки. Федорум?

И вопрос этот вполне уместный. Ведь по условиям промышленного участия в таком виде, каким идет сейчас на рынок. Но Геннадий Федорович отвечает всем:

«Да нет, рановат пока.»

Чехлов не скрывает. И не только за ратные подвиги, за которые он удостоен самого высокого звания — Героя Советского Союза. Указывают и центры что это трудолюбие, и быстрота, и способность к работе в любых условиях. В чем выражается она? Во многом. Например, в том, что Чехлов всей душой болеет за дела своего предприятия. Когда был поставлен перед ним задача выплавить стекло в цехе, 14 лет занимая эту должность и до сих пор не потеряв мастерства отвыкает от так.

Сочиняется профессия. Помощник мастера — не просто наставник сбородовинки, а еще и воспитатель коллектива. От него, кто подходит к делу с наивысшим интересом, зависит выполнение плана.

Читатель может удивиться. Дескать, сколько лет был помощником мастера, в сейчас — слесарь-ремонтник. И спросил же:

— Переход Чехлова в слесари было необходим для производства, — ответил Иван Иванович. — Для года назад у нас начались морозы. И в связи с тем, что в цехе было мало места для проведения огромной работы потребовалось именно такое, как Геннадий Федорович. Всегда опытный, разносторонний.

И лучше всего, что сколько сделал Чехлов, конечно, совместно с группой радиопрактикантов, для повышения производительности труда людей и оборудования. И это одно из самых, не менее важных и ценных распределений Геннадия Федоровича.

После раздумий, инженер расчета Чехлов предложил, чтобы в цехе установили печи на малый приход. А это позволило изменить кругу от 40 до 120 кружечек, то есть увеличить в три раза. А буквально в прошлом месяце рационализаторы модернизиро-



ровали на десять размоточных машинок колпачковые плавки. Всего плавки вместо 550 граммов стало 500. Производительность на 20 процентов возросла.

Однако Чехлов как активный коммунист, народугров у Геннадия Федоровича многое парировало цеха, заместитель председателя на местной группе народного контроля состоялся, и неоднократно появлялся в качестве курирующего. О его воспитательной работе можно судить по такому факту. Некий помощник Башкин, на которого возлагалась ответственность за ремонт тарной посуды, был поднят из ниши именем Чехлова. Тарная посуда, которую он изготавливал, не кончится. Сам лично проверял потом. И теперь оставляет ее в цехе для дальнейшей работы.

Можно бы еще долго рассказывать о залах этого замечательного человека в делах, которых стали продолжением подвига.

А. КАРУНОВ.

На снимке: Г. Ф. Чехлов.

## ПОКАЗАТЕЛИ РАДУЮТ

Подведены итоги работы кол-  
лектива Мещерского леспром-  
хоза за лето и Февраль. Показатели  
затраченного труда превысили  
план на 10,5 процента. Планово-  
производственная группа в Лухови-  
цах выполнила план на 10700  
рублей выше плана. Образованы  
рубль больше плана. Образованы  
на 8 процентов.

Решающую роль в выполнении плана играют подотделы машиностроения, лесопромышленники, лесопарк. Их планы не только в местах обработки, но и в местах заготовки. Только в феврале они вымыли по около 100 тысяч кубометров леса и деревьев. Их планы выполнены на 105,5 процента. Планово-производственная группа в Борисове выполнила обязательство задания третьего, решившего года патриотов за первые 27 декабря.

Г. КОЗЛОВ.

Год издания 43-й  
1973 ГОД  
МАРТ  
13  
ВТОРНИК  
№ 41 (8457)  
Цена 2 коп.

## План перевыполнен

Развернув соревнование по-литического труда З. И. Жуткова, досрочному выполнению третьего, четвертого и пятого пятилеток, рабочий коллектив в эти дни очевидно завоевал им. Х годом шими Октября. Коллектив шахты выработки № 1 февральскую программу по выпуску товарной продукции выполнил на 101 процент. Потребление отгружено изделий на 4,2 тысячи рублей больше плана. Бюро паработы в прошлом месяце машинисты стеклодробильных машин И. С. Кузнецова, удивлены коммунистическим труда И. Ф. Чепалова, старшего мельничного В. С. Ильинкин и другие.

Значительно перевыполнены планы фабрики и коллегии второго цеха, произведя сверхплановых изделий на 8,2 тысячи рублей. Отличились в труде бригады машинистов стеклопрессующих машин член КПСС Е. А. Шаманина, ударников коммунистов. После реконструкции набирает темп и № 24. 109,7 процен-  
та — таков показатель, достигнутый в феврале коллективом по производству. Почти на 35 тысяч рублей выпущено сверхплановых изделий из закаленного стекла. Секретарь парторганизации четвертого цеха В. А. Шубин с большой теплотой называл фабрику «жемчужиной» плана по основным концентрированным на новых образцах. Это Ю. А. Александров, И. А. Седов, Н. А. Агафонов и В. П. Лебедев.

В. КРЫЛОВ,  
рабкор.

## Дружные

В зеркальном цехе завода им. Калинина в основном гру-  
ппами женщины. Отличные по-  
лучают звание «优秀工作者» Г. И. Васильева, Г. В. Май-  
орова и Н. Т. Лячагина. Кол-  
лектив цеха успешно занимается изучением и внедрением на не сколько тысяч рублей га-  
лантерейных зеркал сверх плана.

А. ЛЮБИН.

## СВЕДЕНИЯ

о выполнении на поле органиче-  
ских удобрений в хозяйствах  
районного подчинения в мар-  
те 1973 года (в тонн)...

В первый график-изме-  
нение хозяйства, во второй — вы-  
полнение органических удобрений  
по гектару...

«Бурзянский»	17
им. Жданова	7,5
им. Куйбышева	7,2
Путь к Ленину	5,6
«Знак труда»	5
им. Кирова	4,9
«Рассвет»	4,6
«Гусевский»	3,5
«Дружба»	3
«Борзянский»	2,9
«Вязь Советов»	2,7
«Красный родник»	2,6
им. XXII съезда КПСС	2,1
«40 лет Октября»	1,8
«Россия»	1,7
им. Калинина	1,6
им. Краснодарского	1
16, 16 годовщин Октября	0,7
«Заря»	0,2

## На основе договора

## ТРУДЯТСЯ ВСЕ С ЗАДОРОМ

В Володарском лесничестве А. И. Добринина и Н. И. Кузнецова.

На якорь этому цеху плавни-  
ровались изготовить 200 куби-  
метров тарной посуды, а дали  
еще 10 кубометров. В феврале так-  
же было успешно перевыполнено задание.

Кроме производства посуды  
и лесничество ведут загото-  
вку ягод для узкой колен-  
жердей, рублей срубы.

Лесничество, оказавшее в первом квартале заготовленный со-  
сновных шишек 0,5 тонны. На-  
стоящее время оно заготовило уже  
ше 8 тонн. Организовано  
изготавливать шишки и за-  
готовка семян. На этом деле  
занимаются в основном женщины. Вс-  
его за двадцать лет трудится здесь А. Н. Федорова, 12 лет  
работала А. В. Борисова. В  
феврале было получено еще  
один тонна семян, а весной и летом  
проводят посадку леса и ведут  
ход к саженцам.

Д. МУРАВЬЕВ.





# ДОРОГА БУДЕТ

Любите дороги. Как они нужны для жителей села Ильиниче, для жителей Нарахинского сельского Совета тоже. От них зависит многое, особенно до рабочего дня, особенно в дождливую погоду.

Но сейчас, когда прохожие по дорогам, забытым покрытием, сидят на деревьях, Великодворье с Курловским вынесено из водостока подвесной дорогой, я иду по Нарахину. Колхоз «Победа» прикладывает все силы, чтобы долголетние проблемы с дорогами из прошлых лет для будущей дороги от поселка Великодворье на Нарахину.

Когда-то были времена спортивных выходов на трассы, хотели работать в их руках, хотели находиться в трудах уединенных сельских покровов этим году тоже.

Весной землемеры работают начиная с из наших ветке до рогки. Так что дорога будет?

С. ВОЛКОВ.



МОСКВА. Дальше лет не изменилось в этом году со временем спасательно-инструментового борта управления благоустройства Мосгортранспрома. В этом ОБК были созданы многие машины и механизмы, которые позволяют улицы, убирая с них снег, соль и грязь, вызывают мусор в т. д.

В последнее время становятся все более острой проблема удаления городских и промышленных отходов в кругу городах. В ОНК Мосгортранспрома делается все для ее успешного решения. Здесь разрабатываются мусорососы с полной механизацией погрузочно-разгрузочных работ, способные перекинуть 14—15 кубических метров отходов в узловом состоянии.

В этом году будет изготовлена и опытная партия спроектированных в ОНК универсальных машин «УСБ-25», на базе трактора «Т-25» для содержания в порядке скверов, бульваров. Машина будет работать круглый год. Ее спасательное оборудование, скрепер, грейдер, грабли, щепорез, щепорез — обрезки стволов, измельчение газонов, подметывание и передача снега.

На СНИИМЕ главный конструктор ОНК А. П. Любимов (слева) и заведующий складом опытных машин Г. Г. Козы изобрели машины для обработки универсальных машин «УСБ-25». Такую машину видели многие жители нашего города. Давно ли в улицах Гусь-Хрустального.

## Чуккий ВОСПИТАТЕЛЬ

Белова Вера Тимофеевна работает с детьми с 1943 года. Из воспитателей отметила ее высокие знания. Очень любит детей, всегда ласковы и добры, с энтузиазмом идут в детский сад.

Наши дети — пришли к нам малярнины, — притихли, ничего не умеющие дети. Дети, говорили мне, пришли к другому, что рядом нет мамы, но Вера Тимофеевна знала, что многое из того, что было в семье, в которой ласковое обращение наших малыши успокаивались.

Сейчас они выросли, им исполнится 18 лет. Раньше, когда они пришли в школу, — Вера Тимофеевна научила детей другого играть, гуашь, акварель, краски, — спасла их от скуки, от одиночества. Она знает много стихотворений. Она прививает детям национальные повадки, воспитывает в них добрую нацию. Насколько это возможно, приобщает юношеским-девушкам.

Сколько труда душевной темпости вложила Вера Тимофеевна в воспитание ребятин.

Иногда она уходит на больничный в связи с длительной работе по воспитанию детей.

Вместе с ней хороши — С. Ефимов, В. Маркова, Валентина Хлынова, Лариса Борисова,

и другие.

Родители — ХРУЛЬКОВА,

Б. ЛАПТИНА, ШИРОКОВА,

БОРИСОВА.

## И девушки наши ходили в шинелях

Думали мы, что война не покинет их, но выпадоет и другому. В годы Великой Отечественной войны советские женщины, как и мужчины, ушедшие на фронт, мужчины — на фронт, женщины — на производство. Они знали многое про выживание, спасали специальными знаниями и променеджерами. Они были опасны для врага и защищали свои территории.

Вскоре на фронт отправилась вторая группа девушек, а в 1942 году — третья. Тогда Болотова, З. Балакина, Г. А. Кудымова, С. М. Малышева. В бою с немецкими саперами погибла З. М. Малышева, Л. С. Смирнова, А. Д. Трушин и другие.

Родина и правительство по достоинству оценили работы девушек, спасшихся добровольческими званиями, многих из них привилегированными наградами. Сейчас у некоторых из них уже слухут в Советской Армии.

Б. ДУБРОВИН,  
участник Великой  
Отечественной войны.

## АЗБУКУ дорожную знать каждому

ОСТОРОЖНО: ДЕТИ! Эти предупреждающие знаки и слова на асфальтных полотнах в городах и на улицах наших городов. Но их невозможно установить, ведь где проходит наша работа, подрядчиками? Их установили на каток, в кинотеатр. И без напоминания детей должны знать правила дорожного движения. Их должны учить родители, и в школе.

К большому сожалению, многие наши школьники или не знают эти знаки, или пренебрегают ими. В марте прошлого года в районе я прошел через город и увидел, что случилось 10 дорожно-транспортных происшествий, связанных с детьми в возрасте от 7 до 16 лет.

В давнина слыхал я виноваты сами дети. Так, ученик Гусевской школы-интернат Матвеев Саша пошел под автомобиль

из-за того, что забыл, как надо вести себя на улице, нарушив правила дорожного движения. В результате был сбит автомобилем, получив смертельный исход.

Ученик 2-го класса Колпинской школы Уваров Петя неожиданно выбежал на дорогу и был сбит автомобилем. В результате получили тяжелые повреждения. И надеялся на то, что наступит излечение. И надо перед началом летних каникул показывать фильм, проводить беседы с детьми и родителями, показывать последствия чрезвычайных происшествий на улицах и дорогах, сохранять жизни и здоровье наших детей.

А. ЕРИЦЫН,  
начальник отдела ГАИ.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

## НАШ АДРЕС:

601850, г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 16. Телефон: 29-16. Редактор: 29-16. Зас. ответственный: 28-40. Секретарь: 38-57.

отделы: промышленности — 28-40, сельскохозяйственного и бухгалтерии — 34-55, писем 28-43.

Гусь-Хрустальная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Владимирского областного комитета. Тираж 17600. Объем 1 п. л. Ж. 10142. Знак 1891

ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО  
ВИНЗАВОДУ  
НА ПОСТОЯННЮЮ РА-  
БОТУ ТРЕБУЮТСЯ:  
кошмары, склеро-нарез  
чики из гипса, раковин  
чика из КАЗДОР, старинные  
бухгалтер, газодистрессор  
шик.

За справками обрати-  
сь по: Гусевский ул.  
Стройплана, винзавод, от-  
дел кадров или в гориспол-  
ком, в отдел по тру-  
дустроству.  
3—8

НА ПОСТОЯННЮЮ РА-  
БОТУ В райпотребкоме требуют-  
ся: Токаревы;  
Механики по торцового  
оборудование.  
Уборщица.  
Материала по штатному рас-  
писанию.  
Обращаться: Восьмерка  
Дорогинского района: рабочий-  
бюджетный кадров, или в  
горисполком, в отдел по тру-  
дустроству.  
1—2

## ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОЙ ФАВ- АНХИМИКСТКИ «СЛЕЖНИКА»:

№ 2 в селе Фабрики,  
№ 66 по ул. Октябрь-  
ской;  
№ 69 по ул. Прудни-  
ской;  
№ 65 на Мироровске,  
№ 49 в поселке Гусев-  
ского;  
№ 95 в поселке Красное  
Эхо;  
№ 96 в поселке Аланово,  
№ 23 в поселке Курлов-  
ском;  
№ 99 в поселке Уршель-

## ГУСЕВСКОМУ УЧАСТ- КУ МЕХАНИКАМИ

ТРЕБУЮТСЯ на постоян-  
ную работу:  
сварщики по ремонту ме-  
ханических машин;  
машины инженеров, аэроби-  
торов, механики;  
автомеханики, автомеха-  
ники.  
Обращаться: Грандинский  
переулок, д. 1, или в от-  
дел по трудустроству при  
горисполкоме.

1—2

## ГУСЕВСКИЙ УЧАСТ- КУ МЕХАНИКАМИ

ИЗМЕНЕНИЯ  
13 МАРТА 845—14 Марта  
1973 г.—Дорогодарни-  
хакер. Худо же с ездили  
фильм. 11—30.—Ф. Шопен—24  
представления. 12—30.—Киноте-  
атр «Кинодрама» студия кинохро-  
ники 13:00—«Лицан корифеи»;  
16:00—«Экономичес-  
кая гимнастика» СОСТ. ФИЛМЫ  
СССР. Учебник перевода  
16:45—«Суточное и годовое  
движение земель». Учебник перево-  
да по природопользованию 17:15  
занятие.  
17:40—«В кукольном  
магазине». «Неудачный день».  
18:10—«Волгский автомо-  
билем». «Сокол».  
15:50—«Димитрий Баграти-  
онов». Документальный теле-  
фильм.  
16:50—«Поколение-2». Показательный  
фильм о молодежи сильных арти-  
стов мира. В первомре-  
(21:00)—«Время».

## Ветеринарной станции

требуются:  
ЩИФФЕР на автомашину  
«ГАЗ-69».

Обращаться в ветстанцию  
или в отдел по трудустроству  
при горисполкоме.

1—2

Древообрабатывающиму пром-  
ышленству на постоянную рабо-  
ту требуются: мастерами сточ-  
ников на древообрабатываю-  
щие станки, рамчики, плоги  
и другие.

Коллектив «Чайханы» сред-  
ним приемом извещен  
каждым приходом извещен  
об увольнении из коллектива

старший учительница-педагог  
№ 13.

Б. БЕРЕНКРОВА

И выражает соболезнование

родным и близким покойно-

му.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!  
Продолжается подписка  
на газету «Ленинское знамя»  
на второй квартал и на май 1973 года.  
Подписанная цена до конца года — 3 руб. 15 коп., на полу-  
годие — 2 руб. 10 коп., на квартал — 1 руб. 05 коп.  
Подписка принимается общественным распространителем  
и печати по месту работы, почтовыми и отделениями связи.  
На подписку коллективного пользования заявки подаются  
в двух экземплярах с заполненными абонементами в агент-  
стве «Союзпечать».

14 марта на детском сеансе в  
9 часов широкомасштабный ху-  
дожественный фильм «ЧИН-  
ГАЛЧУК — БОЛЬШИЙ ЗМЕЙ».

КЛУБ ЛЕНИНА

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»  
13 марта новый цветной  
широкомасштабный художест-  
венный фильм ПАТЬЯСЕЙ — НА  
ПЛЯТЬЯСЕЙ.

Сеансы: 10:40, 12:30, 14:20,  
16:10, 18:30, 21:30.

Сеансы: 15, 17, 19, 21 ч.